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БАГАТОДІАПАЗОННА АНТЕНА НА ОСНОВІ 

4-ПОЛЮСНОЇ СПІРАЛЬНОЇ АНТЕНИ 
 

З метою забезпечення широкосмуговості та багатодіапазонності 
антенних систем телекомунікаційних засобів в роботі запропонований 
прототип антени, в якій складові відносяться до різних типів антенних 
конструкцій. В якості зовнішнього елементу використовується QFHA-OC 
(рис. 1.а) або QFHA-SC (рис. 1.б). В середні неї розміщується спіральна 
конічна антена (рис. 1.в). В свою чергу, її внутрішній простір передбачає 
розташування ще одного (кількох) елементів, наприклад, диполю (рис. 1.г). 
Оцінку властивостей синтезованої шляхом математичного моделювання 
комбінованої антени доцільно виконувати на основі таких просторово-
частотних характеристик як: діаграма спрямованості, коефіцієнт стоячої 
хвилі, вхідний імпеданс та смуга пропускання [1]. Подальші дослідження 
спрямовані на оптимізацію геометрії та збільшення рівня 
широкосмуговості і багатодіапазонності комбінованої антени, наприклад, 
за рахунок фрактального підходу [2]. 

 
 

 
а) 

 
б) 

 
в) 

 
г) 

Рис. 1. Варіанти складових комбінованої антени: а) – QFHA-OC; б) – QFHA-SC; 
в) – Helix-Continuous Taper Axial Mode; г) – Dipole 
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СИНТЕЗ ЕЛЕМЕНТАРНОГО ЧАРУНКУ 

МЕТАМАТЕРІАЛУ НА ОСНОВІ SRR 
 

Згідно [1], створення електрично малих антен на основі DNG-
структур дозволяє розширити смугу пропускання та досягти значень 
добротності, більш низьких у порівнянні з фундаментальною межею Чу. В 
якості елементарного чарунку для зазначених типів метаматеріалів 
найчастіше використовують друковані SRR, в яких ємність між двома 
кільцями компенсується їх індуктивністю. Однак, такі елементи на базі 
кільцевих або прямокутних SRR ще далекі від досконалості [2]. Як 
наслідок, в роботі запропоновані їх модифікації, що передбачають перехід 
до застосування додаткових елементів на основі фрактального підходу [3] 
та 3D-геометрії – рис. 1. Оцінку електромагнітних параметрів синтезо-
ваних шляхом математичного моделювання SRR пропонується проводити 
на основі частотних залежностей діелектричної та магнітної проникностей. 
Подальші дослідження планується спрямувати на збільшення рівня 
широкосмуговості проектованих DNG-метаматеріалів і пошук опти-
мальних геометричних параметрів в інтересах зниження порогових частот. 

 

                      
а)                                                                       б) 

Рис. 1. Структури SRR: а) – класичні б) – синтезовані в роботі 
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ІНДИВІДУАЛЬНА СИСТЕМА МОНІТОРИНГУ 

ВИБУХОВИХ ХВИЛЬ 
 

Як відомо [1], кумулятивний ефект від впливу ударної хвилі  
неминуче призводить до нейродегенерації і пошкодження головного мозку 
та інших органів людини. Тому необхідно реєструвати усі випадки впливу 
ефектів вибухів, наприклад: на основі системи Blast Gauge  (BlackBox 
Biometrics) – рис. 1. В роботі запропоноване розширення функціоналу 
подібних систем за рахунок застосування перспективних технологій IoT 
[2], а також використання інформації про реєстрацію події в інтересах 
зацікавлених спільнот інформаційного простору. Наприклад, крім 
індивідуального моніторингу персонального впливу, вирішення задачі 
тріангуляції на основі даних від інших, кількох подібних сенсорів, 
розташованих поруч, дозволить визначати місце (координати) епіцентру 
події. Такий підхід є альтернативою щодо використання векторних 
акустичних датчиків. Подальші дослідження спрямовані на розробку 
експериментального прототипу подібної системи на базі мікроконтролерів 
платформи Arduino та/або мікрокомп’ютерів типу Raspberry Pi. В свою 
чергу, на останніх можливо створення персональних хабів, до яких можуть 
підключатись інші варіанті сенсорів [1]. 

 

 
Рис. 1. Акустичний датчик системи Blast Gauge 
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